

架起金桥解“两难” 服务企业助发展

鲁山县举行金秋招聘会暨返乡创业成果展

本报讯(记者常洪涛)10月9日,鲁山县在尧山广场举行2021年“万人助万企”金秋招聘会暨返乡创业成果展。本次活动吸引70余家企业参展,提供就业岗位8000多个。

速发展。”参加招聘的河南洁利康医疗用品有限公司总经理都会芳说。此次招聘会上,该公司提供了300个就业岗位。

人员,鲁山籍在外工作人员台账和鲁山县返乡创业项目库,为推动返乡创业工作深入开展奠定良好的基础。

村振兴局、农业农村局、退役军人事务局、融媒体中心等7个单位协办。在金秋招聘会上,该县重点帮扶未就业大学毕业生、退役转业军人、大龄就业困难人员等重点群体就业,当天共有2600多人前来应聘,与企业签订就业意向协议1800份。

万人助万企 发展添活力

鲁山县扎实推进综合治税

本报讯(记者常洪涛)10月9日,鲁山县综合治税工作推进会召开。

会议指出,要肯定成绩,正视问题,充分认识综合治税工作的重要性,切实把思想统一到县委、县政府的决策部署上来,高度重视,采取有力措施,千方百计把综合治税工作抓紧抓好。

作进度。要加强指导,完善工作机制。要依法治税,切实维护企业合法权益。要提高政治站位,狠抓工作落实,切实做到领导到位、责任到位、督查到位、奖惩到位,确保综合治税工作取得实效。

会上,相关负责人通报了1-9月各乡镇收入完成情况,全县1-9月财政收入完成情况,安排了四季度综合治税工作任务。

会议还对城乡居民基本医疗保险集中征缴工作进行了部署。

焦作市马村区乡村振兴考察团到鲁山考察学习

本报讯(记者常洪涛)10月10日,焦作市马村区乡村振兴考察团到鲁山县考察返乡创业动态监测帮扶“五个一”工作机制及产业发展等工作。

考察团先后到董周乡蔡庄村、瓦屋镇土桥村考察鲁山县返乡创业动态监测帮扶“五个一”工作机制,并实地参观了董周乡五里岭梨酥种植基地、观音寺乡石坡头村“菇香情”香菇种植基地、马

楼乡正隆牧业带贫基地。

考察团成员一路走一路看,不时拿出手机拍照记录,对鲁山县返乡创业动态监测帮扶“五个一”工作机制、产业发展工作给予高度评价。考察团成员纷纷表示,这次考察从理论到实践都有很大收获,将把学到的好经验、好做法带回去,立足实际,因地制宜,取长补短,进一步推进乡村振兴工作。

第十一届中国陶瓷产品设计大赛举行

鲁山花瓷再次“摘金夺银”

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)10月10日至13日,第十一届中国陶瓷产品设计大赛在山西省怀仁市举行,鲁山县陶瓷工艺美术师袁留福、赵育楠、袁源设计的陶瓷作品《水滴》《空》分别获得中国陶瓷工业协会颁发的金奖、银奖。

今年以来,鲁山花瓷作品在国内大展上屡获大奖。该县“留福花瓷”系列产品在四川省乐山市举行的2021年中国陶瓷设计大赛中荣获银奖。留福花瓷·旅行茶具在第

16届中国义乌文化和旅游产品交易博览会上获得中国旅游商品大赛铜奖;花瓷作品《三羊开泰》在第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会“中国工艺美术文化创意大赛”评选中获得金奖。在日前举行的2021中国(北京)国际精品陶瓷展览会暨第十届“大地奖”中国陶瓷创新与设计大赛上,河南尧神文化传播有限公司参赛的花瓷作品《桃李满天下》《养生瓷茶具》获得一金一银。

网络安全宣传周“校园日”活动举行 宣传普及网络安全知识

本报讯(记者常洪涛 通讯员陈以显 张馨丹)“平时我们在上网时遇到不明链接,能否打开?”“不能。”10月12日上午,在健康路小学五(1)班网络安全公开课上,面对老师的提问,孩子们异口同声地回答。

2021年鲁山县网络安全宣传周活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,于10月11日至17日在全县范围内统一举行。当天,县教育局组织全县中小学开展网络安全宣传周“校园日”活动,通过“网络安全进校园”主题班会、网络安全竞赛、微视频展播、张贴宣传海报等方式,

开展针对性的网络安全宣传教育。

活动当天,健康路小学通过办板报、画展,网络课堂,网络安全知识问答等形式,向全体学生宣传普及网络安全知识。校园里,孩子们围在展板前聆听老师讲解老师提出的问题。课堂上,老师们利用多媒体视频播放课件,将孩子们带入网络世界,形象直观地向学生解读网络安全的重要性。学生们对上网购物、网络游戏、上网查阅资料等发表了自己的看法,并就网络利弊开展了热烈讨论。

葫芦烙画烙出精彩人生

10月13日上午,在张官营镇营东村,今年43岁的张军丽在创作葫芦烙画。

“我手艺还是小时候跟父亲学的呢。当时父亲能在木质家具上烙画,我感到很惊奇,就跟着学会了。不过后来结婚生子,好多年没有做过烙画了。直到2011年老末孩上了小学后,我才有空闲时间重新坐下来。”张军丽说。

张军丽可以根据葫芦的不同形状,构思创作出不同的烙画作品,以山水、人物、花鸟为主。一般来说,葫芦烙画都是结合葫芦淡黄或淡白的本色,再用烙铁烫出黑或淡黑色的图案。在实践中,张军丽发现,可以利用砂纸打磨葫芦底色,让颜色呈现出漂亮的乳

白色,使得画作颜色更有层次感

和立体感。今年是建党一百周年,县文广旅局向张军丽征集作品,她欣然接受。历时半月有余,张军丽在一个葫芦上精心创作了嘉兴南湖“红船”烙画,在另一个葫芦上创作了毛主席下乡间隙休息时的烙画,命名《初心》。目前,这两幅作品在有关部门展出。

让张军丽引以为傲的一幅葫芦烙画作品命名为《富贵吉祥》。画面中,一个戏耍青且顾目四盼,一双丹凤眼被烙得栩栩如生;传统工艺艺术品。做葫芦烙画必须先画草图,然后用烙铁一点一点地烫出痕迹,烙铁温度不同,烫出的颜色也不同,就像素描一样,浓墨淡彩勾勒出一幅幅作品。葫芦烙画能长久保存,艺术价值较高。

张军丽可以根据葫芦的不同形状,构思创作出不同的烙画作品,以山水、人物、花鸟为主。一般来说,葫芦烙画都是结合葫芦淡黄或淡白的本色,再用烙铁烫出黑或淡黑色的图案。在实践中,张军丽发现,可以利用砂纸打磨葫芦底色,让颜色呈现出漂亮的乳

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

在现代化新征程中 奋力出彩

领略“中原独秀”的秀美与神韵

——2021全国主流融媒体看河南采访报道团走进尧山侧记



拍摄云海



一览胜景



观看演出

采访报道团云集了人民网、新华网、央广网、中国青年报、工人日报、中国网、环球网等新闻媒体和客户端的记者、编辑,以全媒体报道的形式,利用图文、视频、直播、专题等样态,讲述河南出彩故事,感受厚重的中原文化,见证河南乡村振兴的活力和新气象。

尧山风景名胜区原名石人山风景名胜,位于鲁山县西部,伏牛山东段,规划面积294.1平方公里,拥有奇峰、怪石、飞瀑、云海、温泉、原始森林等壮丽风光和仰韶文化遗址、刘累故邑、墨子著经阁等众多人文景观,集雄、险、秀、奇、幽于一体。新华社原社长穆青曾两次登尧山,赞其为“中原独秀”。

当天,尧山出现云海。“太美了,真是人

间仙境。”采访报道团成员一边赞叹,一边用手中的相机、手机拍个不停,拍摄精彩镜头。“爽!爽!找到了儿时的感觉!”在花岗岩滑道上,大家感受着惊险与刺激。

“鲁山历史悠久,尧山风景秀美,我要用笔和镜头去记录,展示给大家,让更多人感受到尧山之美。”浙江报业集团记者徐雪纯说。

“尧山非常秀丽,风景独特。滑道惊险刺激,特别吸引人。我会大力推荐给周边人,让更多游客到鲁山领略尧山风光。”四川广播电视台台记者杨兆说。

近年来,鲁山县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,立足优势禀赋资源,坚持把文旅产业作为推进转型发展、提升发展质量、决胜脱贫攻坚、推动乡

村振兴的重要抓手,围绕创建国家全域旅游示范区和全国知名旅游目的地目标,持续完善基础设施,推进产业提档升级,深挖文化资源内涵,打造精品旅游线路,形成了以“休闲度假、温泉疗养、生态观光、寻根问祖、漂流滑雪、农事体验”为主体,特色鲜明、多元支撑、全域发展的旅游体系。尧山景区先后被命名为国家级风景名胜,国家5A级旅游景区、国家地质公园、国家级自然保护区、国家生态旅游示范区、首批国家级旅游度假区。

2020年,鲁山县接待游客1219.5万人次,旅游收入41.5亿元,旅游产业日益成为带动群众增收致富、推动乡村振兴的重要产业。

(本报记者 常洪涛 文/图)

弘扬墨子文化 传承家国情怀

纪念墨子诞辰2501周年系列民俗活动举行

本报讯(记者常洪涛 通讯员徐军奎)10月13日,农历辛丑年九月初八(墨子诞辰),中国墨子文化之乡——鲁山县在墨子文化旅游区举办纪念墨子诞辰2501周年系列民俗活动。

鲁山县有黑隐寺、棋盘石、染衣坑等墨子文化遗迹,分布于全县8个乡镇。近年来,该县以墨子文化为重点,弘扬墨子文化,传承家国情怀,坚定文化自信,激发人们爱祖国、爱家乡、爱亲人、爱自然的深厚情感,进一步坚定文化自信。”县政协副主席邢春瑜说。

子传说成功人迹河南省非物质文化遗产保护项目。此外,该县还活跃着一大批墨子文化研究者和墨子乡土文化守望者。

“我们通过举办纪念墨子诞辰2501周年系列民俗活动,追思古代先贤,弘扬墨子文化,传承家国情怀,坚定文化自信,激发人们爱祖国、爱家乡、爱亲人、爱自然的深厚情感,进一步坚定文化自信。”县政协副主席邢春瑜说。

监督规范“小车位” 服务保障“大民生”

县纪委监委开展停车收费领域专项治理

本报讯(记者常洪涛 通讯员王洪升)“师傅,您刚才在医院停车收费多少,收费标准您知道吗?”10月13日下午,县纪委监委驻县卫健委纪检监察组工作人员在县人民医院门口对出院车辆随机抽查,了解该院停车收费服务管理情况。

为深入推进停车收费领域和作风问题专项治理,结合“我为群众办实事”实践活动,县纪委监委紧紧围绕群众普遍关注、反映强烈的停车难、违规收取停车费等突出问题,梳理出8个重点治理内容,整合监督力量,建立联动机制,对职能部门履责情况进行再监督,着力排查违规问题,确保全县停车资源底数清、情况明、数字准,切实解决人民群众“急难愁盼”问题。

该纪检监察组通过查看资料、听取汇报、实地查看等方式,详细了解医院停车收

费背景、收费标准及收支情况,检查停车场资产评估、招投标及收费申请备案手续资料;智能停车系统的使用、收费标准,优惠政策及公示情况等,抽查了系统中部分车辆的停车信息与实际收费等情况。

“我们对院区停放车辆进行控制性收费,在医院门口和停车场入口等多个醒目位置设立车辆收费公示牌,对收费的具体标准和优惠政策进行告知。”该院相关负责人介绍,“我们还对建档卡脱户、当日入院病人、透析人员以及军、警、应急救援、新能源等车辆实行减免优惠政策。”

此外,县纪委监委还将以治理停车收费领域和作风问题为切入点,举一反三,聚焦教育医疗、住房城建、生态环保等民生领域群众身边腐败和作风问题,坚决查处利用公共资源谋私腐、侵害公共利益或群众利益问题。